
Analiza 2 wykład XIV-XV

Przekształcenie Laplace’a jest to przekształcenie całkowe postaci

f 7→ L[f ] = f, gdzie L[f(t)](s) = f(s) def=
+∞∫
0

f(t)e−stdt, s ∈ C.

Własności przekształcenia Laplace’a

1. L[af1 + bf2] = aL[f1] + bL[f2], a, b ∈ R

2. L[f(t− t0)] = e−t0s · L[f(t)], t0 > 0

3. L[f(at)](s) = 1
a
L[f(t)]( s

a
)

4. L
[
eat · f(t)

]
(s) = L[f(t)](s− a)

5. L[f ′(t)] = s · L[f(t)]− f(0+)

6. L
(
f ′′(t)

)
= s2 · f(s)− s · f(0+)− f ′(0+)

7. L
[
f (n)(t)

]
= sn · L[f(t)]−

n−1∑
k=0

sn−k−1 · f (k)(0+)

8. L
[ t∫
0

f(τ)dτ
]
=
L[f(t)]
s

9. L[tnf(t))] = (−1)n · d
nL[f(t)]
dsn

10. L[f1 ∗ f2] = L[f1] · L[f2], gdzie splot oryginałów (f1 ∗ f2)(t) =
t∫
0
f1(τ) · f2(t− τ)dτ .
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